

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 13P/7/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3821200700
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 09. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marianna Hašková
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2021:3821200700.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Prievidza, sudkyňou Mgr. Mariannou Haškovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: W. S., nar. XX.XX.XXXX, ústavná starostlivosť nariadená v Centre pre deti a rodiny Zlatovce, t. č. umiestnený v Reedukačnom centre Hlohovec, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: matky: S. S., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Z. a otca Z. K., nar. XX.XX.XXXX, bytom B. P., E. D. č. XXXX, o zmenu zariadenia, takto

rozhodol:

I. Súd m e n í uznesenie Okresného súdu Prievidza zo dňa 08.09.2016 č. k. 10P/15/2016-56 v časti týkajúcej sa maloletého W. S., nar. XX.XX.XXXX tak, že u r č u j e, že ústavná starostlivosť nad maloletým W. S., nar. XX.XX.XXXX sa bude vykonávať v Reedukačnom centre Hlohovec, Zámok 1, 920 29 Hlohovec a u r č u j e, že matka S. S., nar. XX.XX.XXXX a otec Z. K., nar. XX.XX.XXXX sú povinní plniť si svoju vyživovaciu povinnosť k maloletému W. S., nar. XX.XX.XXXX na účet Reedukačného centra Hlohovec, Zámok 1, 920 29 Hlohovec.

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

o d ō v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, Oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podal dňa 15.02.2021 návrh na rozhodnutie o zmene zariadenia na výkon ústavnej starostlivosti maloletého W. S., nar. XX.XX.XXXX. Z návrhu vyplýva, že nad maloletým W. a jeho tromi súrodencami bola uznesením Okresného súdu Prievidza zo dňa 08.09.2016 č. k. 10P/15/2016-56 nariadená ústavná starostlivosť, ktorá je realizovaná v Centre pre deti a rodiny Zlatovce. Na základe skutočností, že aktuálne správanie maloletého W. vyžaduje jeho umiestnenie do vhodného reedukačného centra, je potrebné rozhodnúť, že ústavná starostlivosť nad maloletým W. S., nar. XX.XX.XXXX sa bude realizovať v Reedukačnom centre Hlohovec, Zámok 1, 920 29 Hlohovec. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza preložil súdu aj súhlas Reedukačného centra Hlohovec s umiestnením maloletého do ich zariadenia.

2. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza návrhom na vydanie neodkladného opatrenia zo dňa 02.03.2021 navrhol, aby súd nariadil, aby maloletý W. S., nar. XX.XX.XXXX, t. č. Centrum pre deti a rodiny Zlatovce bol odovzdaný do starostlivosti Reedukačného centra Hlohovec, nakoľko jeho správanie sa výrazne zhoršilo a stupňuje sa, pričom Centrum pre deti a rodiny Zlatovce podalo trestné oznámenie, z dôvodu agresívneho a vulgárneho správania maloletého W. voči zamestnancom a iným deťom centra. Uviedol, že je v záujme maloletého W., aby bol bezodkladne premiestnený do režimového zariadenia.

3. Okresný súd Prievidza uznesením zo dňa 08.03.2021 č. k. 13P/7/2021-16 neodkladným opatrením nariadil Centru pre deti a rodiny Zlatovce, aby odovzdalo maloletého W. do starostlivosti Reedukačného

centra Hlohovec. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 17.04.2021 a vykonateľnosť dňa 08.03.2021. Reedukačné zariadenie Hlohovec prijalo maloletého W. dňa XX.XX.XXXX.

4. Súd vo veci nariadil pojednávanie. Rodičia maloletého sa na pojednávanie nedostavili, doručenie predvolania mali riadne vykázané, no svoju neúčast' neospravedlnili. Centrum pre deti a rodiny Zlatovce a Reedukačné centrum Hlohovec svoju neúčast' ospravedlnili a súhlasili, aby súd konal v ich neprítomnosti a zároveň súhlasili, aby sa ústavná starostlivosť nad maloletým W. vykonávala v Reedukačnom centre Hlohovec. Súd pojednával v neprítomnosti rodičov maloletého, Centra pre deti a rodiny Zlatovce a Reedukačného centra Hlohovec.

5. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza trval na podanom návrhu na zmenu zariadenia, kde sa vykonáva ústavná starostlivosť nad maloletým W., nakoľko správanie maloletého W. bolo dôvodom, pre ktorý bol neokladným opatrením premiestnený do Reedukačného centra Hlohovec, kde došlo k náprave jeho správania (tento systém mu viac vyhovuje) a dokonca bol hodnotený ako jeden z najlepších chlapcov v zariadení.

6. Súd na pojednávaní vykonal dokazovanie týmito listinami: celými spismi Okresného súdu Prievidza sp. zn. 10P/15/2016, sp. zn. 9P/13/2020, návrhom, správou Reedukačného centra Hlohovec zo dňa 03.02.2021, správou Centra pre deti a rodiny Zlatovce zo dňa 23.11.2020 a zo dňa 22.01.2021, návrhom na vydanie neodkladného opatrenia zo dňa 02.03.2021, úradným záznamom, uznesením OS Prievidza zo dňa 08.03.2021 č. k. 13P/7/2021-16, emailom, správami Reedukačného centra Hlohovec zo dňa 22.03.2021, dňa 27.07.2021 a zo dňa 30.08.2021.

7. Podľa § 54 ods. 5 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine v znení neskorších predpisov súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, musí presne označiť zariadenie, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Pri rozhodovaní o ústavnej starostlivosti a označení zariadenia súd vždy prihliadne na citové väzby maloletého dieťaťa k rodičom, súrodencom a iným blízkym osobám a zohľadní možnosti zariadenia na utvorenie podmienok na zachovanie rodinných a citových vzťahov dieťaťa, jeho rodičov a súrodencov.

8. Podľa § 81 ods. 2 Zákona o rodine súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, súčasne uloží rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať dieťaťu výživné povinnosť, aby výživné poukazovali zariadeniu, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Ak povinný podľa prvej vety neplní výživovaciu povinnosť poukazovaním výživného zariadeniu, má toto zariadenie právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa.

9. Z dokazovania vyplynulo, že dôvody ústavnej starostlivosti u maloletého aj naďalej trvajú. Rodičia sa o maloletého nezaujímajú a nedokážu zmeniť svoje pomery tak, aby mohli vytvoriť maloletému vhodné výchovné prostredie. Maloletý W. svojim správaním v Centre pre deti a rodiny Zlatovce dal dôvod na podanie trestného oznámenia zo strany tohto zariadenia na maloletého, nakoľko sa vulgárne a agresívne správal tak k zamestnancom ako aj iným chlapcom predmetného zariadenia. Na základe uvedených skutočností o zhoršujúcom sa správaní maloletého W. Centrum pre deti a rodiny Zlatovce zisťovalo možnosti umiestnenia maloletého vo vhodnom reedukačnom centre. Reedukačné centrum Hlohovec súhlasilo s umiestnením maloletého W. do ich zariadenia.

10. Súd dospel k záveru, že je potrebné maloletého premiestniť do zariadenia, ktoré môže maloletému poskytnúť potrebnú starostlivosť a režim a rozhodol, že ústavná starostlivosť nad maloletým W. S., nar. XX.XX.XXXX sa bude vykonávať v Reedukačnom centre Hlohovec.

11. V zmysle ustanovenia § 81 Zákona o rodine súd zároveň rozhodol, že rodičia maloletého si budú povinní plniť svoju minimálnu výživovaciu povinnosť k maloletému na účet zariadenia, kam bol maloletý premiestnený, t. j. na účet Reedukačného centra Hlohovec, Zámok 1, 920 29 Hlohovec.

12. O trovách konania rozhodol súd podľa § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v štyroch vyhotoveniach, na Okresný súd Prievidza. O odvolaní rozhodne Krajský súd v Trenčíne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona (Exekučný poriadok). Ak ide o rozhodnutie vo veciach maloletých detí (rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloleté dieťa, styk s maloletým dieťaťom alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému dieťaťu), môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia podľa § 370 a nasl. CMP.